



思路决定出路 定位决定高低

■一铭

从2008年至今,钢材市场供大于求从未真正有过逆转的趋势,需求虽然仍在增长,但钢材产能的爬坡速度显然更快。在这种形势下,无论是钢厂还是经销商,都没办法保证长期稳定运行,更别提保证盈利。怎样能在泥潭般的钢铁市场中有所突破,改变现状呢?我想是:思路决定出路,定位决定高低。

眼前情况是同质化严重、供严重大于求。换个思路想,同质化之余,仍有可以开拓的新增长点。倘若这不是竞争对手的长项,或者说竞争对手不能很快跟进,那么,每一个细分市场的规则制定者,都会有非常丰厚的收益。这就是所谓思路决定出路。

戴高乐说:“眼睛所到之处,是成功到达的地方,唯有伟大的人才能成就伟大的事,他们之所以伟大,是因为他们决心要做出伟大的事。”教田径的老师会告诉你:“跳远的时候,眼睛要看着远处,你才会跳得更远”。也有人说,一个人想要达到成功的巅峰,也需要顿悟,从你的内心深处升起的那份强烈的渴望,将会在瞬间改变你的一生;一个人怎样给自己

定位,将决定其一生成就的大小。志在顶峰的人不会甘于平地,甘心做奴隶的人永远也不会成为主人。这些话对于一个人是适用的,对于一个大钢厂,同样适用。这是所谓定位决定高低。

有这样一个故事,充分体现想在前面的重要性。张三和李四同时受雇于一家超级市场,开始时大家都一样,从最底层干起。可不久张三受到总经理青睐,一再被提升,从领班直升到部门经理。李四却像被人遗忘了一般,还在最底层混。终于有一天李四忍无可忍,向总经理提交辞呈,并痛斥总经理不公平,辛勤工作的人不提拔,倒提升那些吹牛拍马的人。

总经理耐心地听着,他了解这个小伙子,工作肯吃苦,但似乎缺少了点什么,缺什么呢?总经理忽然有了个主意。

“李四,”总经理说,“你马上到集市上去,看看今天有什么卖的。”

李四很快回来,集市上只有一个农民拉了车土豆在卖。

“一车大约要多少钱,有多少袋?”总经理问。李四又跑去,回来说有10袋。

“价格多少?”

李四再次跑到集市上。总经理望着跑得气喘吁吁的李四说:“请休息一会吧,看张三是怎么做的。”

说完,总经理叫来张三,对他说:“张三,你马上到集市上去,看看今天有什么卖的。”

张三很快从集市回来了,汇报说到现在为止只有一个农民在卖土豆,有10袋,价格适中,质量很好,他带回几个让总经理看。这个农民过一会儿还将弄几筐西红柿出售。张三认为西红柿的价格还算公道,可以进一些货。这种价格的西红柿总经理可能会要,所以,他不仅带回了几个西红柿做样品,而且把那个农民也带来了,现在正在外面等着回话呢!

总经理看了一眼红了脸的李四,对张三说:“请他进来。”

张三由于比李四多想了几步,所以在工作上取得了较大的成功。

身为营销人员,作为钢厂的排头兵,对市场趋势的感应应该更加敏锐。市场有了风吹草动,我们应从中看到未来的趋势,即需要把未来的工作放在当下。

6月下旬,我们作业区所有党员在会议室观看了今年公司的优秀共产党员标兵事迹。看到他们在自己的工作岗位上那些感人的事迹后,作为党员,我明白,自己与他们存在着不小的差距,同时这也让我找到了前进的方向。

他们最突出的一个特点就是刻苦学习、善于思考,在做好本职工作的同时,能够自我加压、自我充电,利用一切业余时间学习,钻研业务知识,使自身的工作能力和业务素质得到快速提高。如果不注重读书学习,不注重知识积累,不注重研究新问题,思想就会封闭,思路就会狭隘,在工作中也就拿不出新办法,没有好创意、好思路,工作就会流于形式化,难以适应新形势和新任务的要求。他们这种言传身教的事例增强了我学习的紧迫感。

他们在自己的工作岗位上勤勤恳恳、兢兢业业,以忘我的境界去干好每一项工作;为了完成工作任务,他们舍小家、顾大家,一心扑在工作上,从不计较个人得失,只要工作需要,再苦再累也在所不辞。正是靠着这种勤奋的敬业精神,他们在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩,用自己的言行为大家树立了学习的榜样,让我的心灵受到深深的震撼和洗礼。

他们的形象深深地印在了我的脑海里,那种燃烧激情、奉献青春、开拓进取的精神触动了我,让我懂得激情是一种奋力前行、永不懈怠的精神状态,只有对工作、对事业充满激情,一旦认准目标,就义无反顾、百折不挠、奋力拼搏的人才能有所作为。

这些清晰的学习目标,需要我一点一滴去践行,只有带着责任心、责任感,脚踏实地、尽职尽责地工作,我相信自己也会有发光发热的一天。



用 责 任 践 行 职 责

——观看优秀共产党员标兵事迹有感
■李鹏程

安 全 生 产 是 我 的 责 任

■闫世君

我叫闫世君,是不锈钢轧厂2号热作业区甲班的一名班组长,我感觉自己对安全生产的认识还算深刻的。我时常在想人的生命是短暂的,家人看着我们高高兴兴上班去,更盼着我们平平安安回家来,所以我认为安全就掌握在我们自己的手里,只有充分了解现场设备的安全环境和设备的运作原理以及连锁步骤,才能把握好安全的尺度。

平时,我总是跟大家强调安全是顺利生产的保障。班前会的安全交底下是我们上班以后第一件重要的事。每天我首先要对班组成员的精神状态作一个全面的了解,这样分派工作任务时才能不出问题。我们的生产节奏非常快,作为班组长我的任务就是督促大家一切以安全为重,工作时要做到不盲动、不乱动。

其次,我觉得确认好安全条件才能达到相互配合的目的,尤其现在好多的工作习惯是多年积累下来的,有一些人总是满不在乎地认为,我一直就是这样干的也没事,殊不知“常在河边走,哪有不湿鞋”。安全事故总是在我们不以为然的时候光顾我们。所以我对班组成员的要求是处理问题不急不躁,工作态度严谨有序。

另外,我觉得班组是一个集体,只有大家共同行动起来认真相互监督,开展好“我今天违章没有,别人违章我制止没有”活动,在班组成员中养成一个良好的工作习惯,这样才能有效保证安全生产。这些全靠班组长在生产的过程中精心来安排,积极去组织。我想我能把这项工作坚持下来,因为组织好安全生产是我的责任。



绿树掩映下的峨矿生活区一角 王振华 摄



检 修 现 场 的 感 动

■杨先平

走进东山矿制粉作业区摆磨车间,就看到热火朝天的劳动场面:忙碌的身影随处可见,焊花飞溅,锤子敲击声此起彼伏……

张春红喊道:“地脚螺丝锈得太厉害,拆不下来!”工友张志平匆忙拿来螺栓松动剂,慢慢地一点点拆卸螺丝……

刘海斌系好安全带,到平台上面拆除出料管,看着他一步一步地将接口打开,将一个螺丝卸下,然后将管子顺利分离,我悬着的心终于落下,他汗流满面地看到我仰望的脸,会心地笑了……

王金元挤在狭小的机体内,正在使用割枪将磨环分离,闪光的汗水顺着他的头发流到眼睛,灼热的气浪包围着他,不到半小时工装便湿透了……

我看着挥汗如雨的工友们,看着紧张有序的工作场面,不由自主地走近他们,拿起手中的相机定格检修工作的精彩瞬间,用手中的记录下每一个感人的事件。

无论是拆除分析机、主机外壳,还是拆除磨辊、铲刀、梅花架、联轴器,每一步都渗透着检修组每一位工友的艰辛劳动,在这炎热的夏天,就是坐着不动都冒汗,更何况

爬上爬下的工友们。看着他们工装后背上了一幅幅形态各异的白色“地图”,我热泪盈眶,正是有这样可敬的工友们,检修任务才能如期完成!

作业现场最引人注目的是王俊青,他虽然不善言谈,但是无论何事,他都能做到心中有数,任何困难在他面前都能变得不堪一击。检修项目的增加、工作量的增大,人员紧缺是目前的工作现状,每天的班前会他都会强调安全注意事项,反复进行作业前危险辨识。在他的统筹部署下检修作业正在紧张有序、有条不紊地向前推进。

经过两天紧张、忙碌的工作,所有的拆解部件被我们全部拆除下来,接着就开始检查、清洗、密封、装配……看着那一个个忘我工作的身影,看着他们的汗水伴着飞舞的灰屑落在脸上变成了泥水,成为名副其实的“花脸”!看着一个个动人的场面,我被他们深深地感动了,他们无怨无悔地自己平凡的工作岗位上,默默地奉献自己的一切,他们不怕困难,不计得失,团结协作,勇于挑战的精神深深感动着我一路前行!

职 工 格 言

企业就像是一座雄伟的大厦,生产是砖,安全是水泥和沙子。即使砖的质量再好,没有水泥和沙子,大厦也不会稳固地耸立。
——峨口铁矿 郭美泽

1.没有主人翁精神可悲,没有安全意识可恨。

2.感情深一口闷,酒后上班头发晕。

上班之前不喝酒,互相提醒够朋友。

安全警钟时常鸣,防范大鼓经常敲。

安全是朵幸福花,大家浇灌美如花。

3.安全意识“得过且过”,危险隐患“得寸进尺”

4.人以安为乐,厂以安为兴。

——峨口铁矿 张德胜

